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Inštitút politológie Filozofickej fakulty Pre-
šovskej univerzity v Prešove pokračuje 
v tradícií vydávania aktuálnych a vedomostne 
obohacujúcich publikácií, ktoré nie sú explicit-
ne venované výhradne politologickej odbornej 
verejnosti, ale svojim jednoduchým, no erudo-
vaným jazykom oslovujú aj ľudí z iných hu-
manitne zameraných štúdií. Zborník, ktorý sa 
mi dostal do rúk, obsahuje zaujímavú analýzu 
rôznorodých aspektov volieb a volebných sys-
témov. Publikácia má navyše aj svoj medziná-
rodný charakter a plnohodnotne zapadla do 
mozaiky nielen volebnej problematiky, ale pri-
spela aj k čoraz viac prehlbujúcej sa cezhranič-
nej kooperácii medzi Prešovskou a Užhorod-
skou univerzitou. Autori publikácie si za cieľ 
svojej analýzy vybrali voľby do Vyšších územ-
ných celkov z roku 2017, ktoré sa vyznačovali 
viacerými špecifikami. Spomenúť môžeme na-
príklad historicky najvyššiu volebnú účasť, 
predĺženie mandátu županov zo 4 na 5 rokov, 
či zrušenie druhého kola volieb. 

Materiálov na analýzu bolo teda viac ako 
dosť, pričom zvýšený záujem Slovákov o sprá-
vu vecí verejných len podčiarkuje nutnosť 
zodpovednej práce politológov, sociológov 
a iných odborníkov z predmetnej oblasti. Slo-
venská republika disponuje ešte mladou 
(a miestami až krehkou) demokraciou a ľudia 
vyslobodení z komunistického marazmu sa len 
postupne oboznamujú s nástrojmi priamej de-
mokracie, či inými výhodami slobodného re-
žimu. Verím, že aj tento zborník plnohodnotne 
prispeje k všeobecnému diškurzu, nakoľko au-
tori poukázali aj na rôznorodé deficity, ktorými 
trpí náš volebný systém. 

Jedným z najväčších problémov, o ktorom 
sa prakticky vôbec nehovorí, sa pokúsil vyrie-
šiť žiaľ už nebohý Vladimír Dančišin, ktorému 
je tento zborník osobne venovaný. Jeho odbor-
ná znalosť problematiky volebných systémov 
a nadreprezentatívnosti / podreprezentatív-
nosti volebných obvodov na Slovensku otvára 
diskusiu o neefektívnosti rovného volebného 
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práva, ktoré je považované za jeden z pilierov 
demokratického systému. 

Mnohí autori sa zameriavali aj na ostro sle-
dovaný Banskobystrický samosprávny kraj, 
ktorý v prechádzajúcich voľbách padol do rúk 
radikálneho extrémistu, pričom voľby v roku 
2017 ukázali, že ľuďom záleží na budúcnosti 
nielen Slovenska, ale aj svojho kraja. Mnohí vo-
liči sa po parlamentných voľbách v roku 2016 
cítili podvedene a s nespokojnosťou s najsilnej-
šou politickou stranou (a vládnou koalíciou) šli 
k volebným urnám, aby vyjadrili svoj postoj 
voči nielen aktuálnej situácii, ale aj voči budú-
cej politickej trajektórii našej krajiny. Vzostupu 
antisystémových, nezávislých či nových poli-
tických subjektov na našej scéne sa podrobne 

v zborníku venoval napríklad Marcel Martin-
kovič, a tiež Anatolij Kľučkovič, ktorý výstiž-
ným spôsobom predostrel čitateľom svoju od-
bornosť o slovenskej politickej situácii z po-
hľadu ukrajinského pozorovateľa. 

Zborník tak svojim čitateľom ponúka rôz-
norodú paletu problémov slovenského voleb-
ného systému a analýzu výsledkov volieb do 
VÚC 2017, pričom autori predkladajú aj rieše-
nia mnohých pálčivých problémov. 

Obsah publikácie je aj do značnej miery prí-
kladne diverzifikovaný, a teda rozhodne osloví 
nielen politológov, ale aj právnikov, socioló-
gov, regionálnych a komunálnych politikov, 
či študentov humanitných odborov. 
 

 


